

# 国新办通报阿坝打砸抢烧暴力犯罪事件 200 多政府人员和民警被打伤

这是达赖集团精心策划的暴力破坏活动的重要组成部分



四川阿坝州副州长肖友才展示被烧的阿坝镇派出所照片 新华社发

国务院新闻办3日举行集体采访,邀请四川省阿坝藏族羌族自治州人民政府副州长肖友才,就3月16日阿坝县发生的一些不法分子在县城进行打砸抢烧的暴力犯罪事件回答中外记者提问。肖友才指出,不久前阿坝县发生的打砸抢烧事件,是达赖集团精心策划、有组织的暴力破坏活动的重要组成部分。

## 损失相当于阿坝 10 多年财政收入总和

肖友才介绍说,今年3月16日,由格尔登寺的一些不法僧人挑头,阿坝县发生了一些不法分子在县城进行打砸抢烧的暴力犯罪事件。不法分子挥舞着雪山狮子旗,拿着达赖的画像,呼喊分裂国家的口号,在县城的主要街道打砸抢烧,烧毁了24间商铺和2个公安

派出所,81辆警用和民用车辆,打伤了很多无辜群众和200多名政府机关工作人员、民警的公安民警。

“阿坝打砸抢烧造成的损失,相当于阿坝县过去10多年财政收入的总和。”肖友才说。

## 在格尔登寺查获大量武器弹药

据介绍,3月28日,根据群众举报,公安机关在格尔登寺查获了一批武器弹药,其中包括小口径步枪16支、各种火药枪14支、

子弹498发、火药4公斤、管制刀具33件,查获了数以千计的“藏独”宣传品,以及短信群发器和淫秽录像光碟等。

## 和拉萨事件发展几乎如出一辙

肖友才认为,从拉萨3月14日发生打砸抢烧事件,到3月16日阿坝县城发生打砸抢烧事件,不法分子采用的手法和整个事态的发展几乎如出一辙,这些打砸抢烧暴力破坏活动都以分裂国家作为政治口号,一些不法僧人在

这些事件中都充当了挑头闹事的角色,甚至直接参与打砸抢烧,这说明阿坝县发生的打砸抢烧暴力活动不是孤立的。达赖集团煽动组织打砸抢烧暴力破坏活动并裹挟许多不明真相的群众参与,就是企图制造大的流血事件。

## 阿坝县恢复正常生产和生活秩序

“公安民警和武警在处置这一事件中保持了极大的克制,依法处置,使达赖集团的图谋没有得逞。”肖友才说,阿坝县打砸抢烧暴力犯罪事件发生后,当地迅速启动维护社会稳定应急方案,在各族群众的支持下,依法平息了事态,维护了社会稳定,维护了法律秩序和人民群众的根本利益。

肖友才指出,从格尔登寺查获的物品,联系到一些不法僧人煽动、组织打砸抢烧暴

力破坏活动这一事实,广大信教群众和不信教群众对此感到震惊和痛心。

据了解,阿坝县目前已经恢复正常生产和生活秩序。肖友才表示:“我们有能力维护阿坝地区的社会稳定和法律秩序,维护人民群众的根本利益,任何企图破坏社会稳定、制造分裂活动的行径都是不得人心的,是注定要失败的。”

据新华社电

—| 外交部答问 |—

## 希望法方继续对中国驻法使馆实施有效保护

据新华社电 外交部发言人姜瑜3日在例行记者会上表示,中方希望有关国家采取客观和公正的立场,理解和支持中方依法制止暴力犯罪的正当措施。中方希望法国方面继续对中国驻法使馆实施有效保护。

有记者问:据报道,法方近日就中国驻法使馆官员接受媒体采访时将法方制止骚乱行动与中方处置拉萨“3·14”暴力事件相联系表示抗议,并称法国方面将撤走保卫中国驻法使馆的法国警察。中国大使对此致歉,并希望法国警察继续守卫。请问中方能否

否对此予以证实?中方对此有何评论?

姜瑜指出,有关的报道和事实不符。前不久发生在拉萨等地的打砸抢烧事件,不是“和平示威”,而是严重违法的暴力事件。中方希望有关国家能够尊重事实,采取客观和公正的立场,理解和支持中方依法制止暴力犯罪的正当举措。

姜瑜强调,根据《维也纳外交关系公约》,任何缔约国政府都有义务保护外国驻该国的外交机构和人员的安全和尊严,中方希望法方继续对中国驻法使馆实施有效保护。



学生们在笔记本上认真记录烈士事迹

## 郑州解放 60 周年 社会各界清明祭先烈

本报讯 时届清明,翠柏凝春。昨日的郑州烈士陵园庄严肃穆,棵棵翠柏间点缀着朵朵白花。省会各界群众代表一万余人怀着无比崇敬的心情,齐聚烈士陵园纪念碑前广场上,隆重举行2008年清明悼念革命先烈活动。

王文超、宋璇涛、赵金声、李建华、张发亮、岳喜忠、高方斌等省市领导出席悼念仪式。

上午9时30分,在庄严的国歌声中,省市领导代表省会各界向革命先烈纪念碑敬献

花篮,在低沉的哀乐声中,省市领导和省会各界群众代表向革命先烈默哀。

省委常委、市委书记王文超在讲话中指出,今年是郑州解放六十周年,让我们以革命先烈为榜样,继承和发扬光荣传统,倍加珍惜来之不易的大好局面,时刻铭记自己肩负的历史使命,锐意进取,扎实工作,为夺取全面建设小康社会新胜利、实现党的十七大提出的宏伟目标而努力奋斗。

晚报记者 李雪/文 马健/图

## 黄帝故里拜祖大典·动态

# 奥运会前,先见见奥运冠军 三月三,黄帝故里 26 位奥运冠军一起拜祖

本报讯 今年适逢奥运年,将于4月8日举行的拜祖大典也已经确定了“共建中华精神家园,祈福北京奥运盛会”的主题。届时,将有至少26位奥运冠军前来自此出席此次盛典。

据了解,这将是奥运冠军第一次出现在黄帝故里拜祖大典上。北京奥运会是第29届奥运会,因此郑州市体育局计划邀请29位奥运会冠军,到目前为止已经有26位奥运冠军确认将来参加,包括中国第一枚奥运金牌获得者许海峰、河南省第一位奥运冠军邓亚萍、中国第一位雪上项目奥运冠军韩晓鹏等。

这也将是奥运冠军最大规模的一次“聚会”,除了每届奥运会之后所有金牌获得者都

要按照体育总局规定参加的香港游之外,这么多的奥运冠军同时出现在同一项活动中,还是第一次。

晚报记者 郭轶略

另讯 4月3日,戊子年黄帝故里拜祖大典组委会在郑州召开第二次协调会议,省政协主席王全书在会上强调,要精心准备、扎实工作,认真做好拜祖大典最后冲刺阶段的筹备工作,把今年的拜祖大典办成扛鼎之作,办成全球华人的盛大节日。

会上,郑州市执委会汇报了今年拜祖大典有关工作的筹备情况。

晚报记者 李雪 张勤

## 拜祖大典上能见到他们

### 1984 年洛杉矶奥运会冠军

许海峰 男子50米手枪60发慢射  
李玉伟 男子50米移动靶标准速射  
吴数德 男子举重56公斤级  
陈伟强 男子举重60公斤级  
梁艳 女子排球  
李延军 女子排球  
侯玉珠 女子排球

### 1988 年汉城奥运会冠军

陈龙灿 乒乓球男子双打

### 1992 年巴塞罗那奥运会冠军

邓亚萍 乒乓球女单、双打(亦获1996年亚特兰大奥运会同项目金牌)  
庄晓岩 女子柔道72公斤级  
钱红 女子100米蝶泳

### 1996 年亚特兰大奥运会冠军

熊倪 男子跳水3米板(亦获2000年悉尼奥运会男子跳水双人金牌)

杨凌 射击男子10米移动靶(亦获2000年悉尼奥运会同项目金牌)  
李对红 女子25米运动手枪  
孙福明 女子柔道72公斤以上级

### 2000 年悉尼奥运会冠军

王丽萍 女子20公里竞走  
龚智超 羽毛球女子单打  
唐琳 女子柔道78公斤级  
李娜 女子跳水双人  
陶璐娜 女子10米气手枪  
郑李辉 体操男子团体  
顾俊 女子羽毛球双打  
陈晓敏 女子举重63公斤级

### 2004 年雅典奥运会冠军

李婷 女子网球双打

### 2006 年都灵冬奥会冠军

王濛 女子短道速滑500米  
韩晓鹏 男子自由式滑雪空中技巧